
                                                                                                             
Socialliberal politik med hjärtat åt höger 

 

Motion till Kommunfullmäktige Bollebygds kommun gällande fokus på folkhälsa 
  
Bollebygdskommun är en lite kommun där en del områden sköts av individer och funktioner 
med flera ansvar under sig. Vissa funktioner så som ”näringslivsbolag” eller ”turistbyrå” 
saknar vi helt och broschyrstället i kommunhusets reception ger inte riktigt samma effekt.  
Som liten kommun borde det vara lätt att se över gränser och se helhet men så är inte alltid 
fallet. 
 
Folkhälsan i kommunen är ett område som är delat.  
Vi har Socialnämnden som fokuserar på den sociala hälsan primärt bland våra äldre men 
även bland familjer och individer som behöver extra stöd i vårt samhälle. 
Utbildningsnämnden har ansvar för folkhälsan genom ansvar för hälsan bland våra 
barn/skolelever samt genom sitt ansvar för kultur och föreningsliv.  
Frågar man om hälsoläget i vår kommun behöver man fråga flera personer/verksamheter, 
det är svårt att få en komplett bild. 
 
När det gäller föreningslivet och möjligheter till friluftsliv så får det nog anses vara en viktig 
del av folkhälsan, kanske rent utav den allra viktigaste. Just kultur och föreningslivet är idag 
ett ansvar som en person sköter tillsammans med ansvar för vårt bibliotek. Att inte ha en 
person som kan fokusera 100% på att utveckla och hjälpa föreningarna i vår kommun samt 
utveckla naturvärden för rekreation och friluftsliv gör att vi missar många samverkansforum 
och faktiskt pengar som skulle kunna utveckla vår kommun. 
Exempel på saker vi inte är delaktiga i är: 
 

 Vi avstår från att nominera någon till ”årets turismprofil” i Sjuhärad, vi har kanske inte 
fokus på turism? 

 Vi medverkar ej i det gemensamma projektet ”Cykla och vandra i Sjuhärad”, vi har väl 
många fina platser att cykla och vandra på? 

 Vi har ej sökt medel inför ”Friluftslivets år” som delas ut av Svenskt friluftsliv, är vi 
färdigutvecklade inom detta området? 

 Vi har ej medverkat i arbetet med att locka till hemester, där en app tagits fram för att 
få människor att upptäcka sjuhärads okända pärlor. Varje kommun ombads inkomma 
med 2 besöksmål men vi hade uppenbarligen inga… 

 Det har tagits fram en ”Regional handlingsplan för friluftslivet i Västragötaland” utav 
Länstyrelsen där många bra idéer finns och där ansvaret läggs i mångt o mycket på 
kommunerna. Här har Bollebygd medverkat men frågan är om det givit avtryck då 
vårt bidrag i resultatet inte känns jättestort. 

 
Jag vill Kommunfullmäktige ger Kommunstyrelsen i uppdrag att: 
 
- Utpeka en verksamhet som får helhetsansvaret för Folkhälsan i Bollebygds kommun. 
Förslagsvis Socialförvaltningen. 
 
- Tillsätter en 100% resurs med fokus på att utveckla föreningslivet, friluftslivet i Bollebygd så 
att vi blir en attraktiv kommun inte bara för våra invånare utan även lockar till 
Turism/besöksnäring. 
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